EA 072 — Inteligéncia Artificial em Aplicacdes Indu  striais
Solucéo Lista 5 (Capitulo 7 Livro Texto)

7.3.
b)

As sentencas True, B-P, PO -P podem ser determinadas como verdadeira ou falsa,
mesmo que nao se especifique o valor verdade de P!

7.4.
a)

o é valida se e somente se True |

Lembrete:a |- B se e somente se em todos 0os modelos anéleverdadef3 também é

verdade. Portanto:

o valida= verdade em todos os modelos.

Sentenca True € também valida em todos os modaigs, True F o, pois ambas sédo
validas em todos os modelos.

Se True# a, entdoa deve ser valida, pois ela deve ser verdade enstodanodelos
onde True é verdade, o que € o caso.

b)

Para qualquer sentengaFalse a.
False ndo é verdade em nenhum modelo. Lagé,verdadeira em todo modelo onde
False é verificado.

c)

0 FB = a é verdade entdd € verdade.

o = (3 € verdade em todos os casos dhéeverdade.

Sea é verdade, entdea é falso.

Como,a =B =-a 0B = (a = B é valido).

Logo,a = [3 é valida.

Sea = [3 é valida, entdo = [3 € verdade para o cagoverdade € verdade.
Logo,a F 3

7.5.



A B C D 4UE | AnB | BAC | (AABIWEAC)
Y Y Y Y Y Y Y A4
K K K F K K K W
i i F i i i F i
Y Y F F Y Y F K4
4 F 4 4 4 F F F
Y F Y F Y F F F
4 F F 4 4 F F F
Y F F F Y F F F
F K K K K F K W
F i i F i F i i
F Y F Y Y F F F
F i F F i F F F
F F Y Y F F F F
F F 4 F F F F F
F F F Y F F F F
F F F F F F F F

12 modelos 6 modelos

7.8.

Smoke= Smoke valida.

Smoke=> Fire satisfativel.

(Smoke= Fire)= (- Smoke= - Fire) satisfativel.

7.10.

Cada mundo possivel pode ser representado por ampancao de literais, por exemplo:
(P O Q OR). Afirma que um mundo possivel ndo é o caso padaepresentado pela
negacao, como por exemptefP [0 Q [0 R), o que resulta~(P 0-Q 0-R) que é a forma
de uma clausula. A conjuncéo de clausulas comas éstema sentenca na forma normal
conjuntiva e pode conter todos os mundos posgpeesga sentenca.

7.12.

Uma clausula pode ter literais positivos e negativamazenando-os na forma:
(-P.0...0-Py) O(Q0...0Qn), 0 que é equivalente a:
(PLO...0Pn) = (QuO...0Qn).



